
Liberecký kraj je jedním
z prvních krajů
v republice, který má
plán adaptace
na změnu klimatu

10. 03. 2021 09:06

Vyšší teploty, vyprahlá města a pole, přívalové deště – to je jen výčet důsledků klimatických
změn. Na ně se snaží Liberecký kraj reagovat tím, že sám přichází s návrhy adaptačních
opatření, která by negativním dopadům klimatu předcházela či je sama řešila. Dokument
Akční plán adaptace na změnu klimatu v podmínkách Libereckého kraje již na únorovém
zasedání schválilo krajské zastupitelstvo.

„Liberecký kraj chce být nadále místem pro plnohodnotný život obyvatel, pro něž nebude změna
klimatu jen hrozbou, ale – díky intenzivnímu zavádění adaptačních opatření – také příležitostí.
Možností je totiž spoustu, například v oblasti rozvoje přírodě blízkých opatření ve městech i v krajině,
nových technologií, pracovních příležitostí či nových postupů v zemědělství a lesnictví,“ uvedl Václav
Židek, člen rady kraje pro resort životního prostředí a zemědělství. „Liberecký kraj se inspiruje v
Evropě,  ale  také takzvanou dobrou praxí  v  rámci  České republiky.  Zároveň doufáme,  že krajem
provedená opatření a kroky budou naopak inspirací pro obce a vlastníky nemovitostí.“

Dokument pro kraj zpracovala obecně prospěšná společnost CI2, která se v rámci svých aktivit
dlouhodobě  věnuje  tvorbě  adaptačních  strategií  pro  česká  města  a  spolupracuje  s  řadou
tuzemských firem v oblasti snižování jejich uhlíkové stopy. „Uhlíková stopa je měřítkem dopadu
lidské činnosti na životní prostředí, zejména na změnu klimatu. Obdobně jako ekologická stopa je
nepřímým ukazatelem spotřeby energií, výrobků a služeb,“ vysvětlil Viktor Třebický z CI2, o.p.s.
„Uhlíková stopa na obyvatele kraje je 8 tun CO2

e. Příspěvek Libereckého kraje ke změně klimatu je tak
zhruba o čtvrtinu nižší než průměr České republiky. Vedle spotřeby energie největší negativní efekt
v kraji působí individuální automobilová doprava, což by mohlo zlepšit odpovídající napojení kraje
na páteřní železniční síť a například i podpora alternativních forem dopravy.“

Evropská unie směřuje k nízkouhlíkové ekonomice a do této oblasti jsou investovány i největší
finanční prostředky, které bude možné čerpat prostřednictvím evropských fondů a dotačních
programů. Akční plán bude oporou v jejich získávání nejen pro kraj, města, obce, ale i pro



podnikatelské či neziskové subjekty. Liberecký kraj chce v tomto ohledu být vzorem, proto se
zaměří na snižování uhlíkové stopy a šetrné nakládání s  vodou na budovách a pozemcích
v majetku kraje, na krajských komunikacích a v rámci fungování jím zřizovaných organizací
(např. středních škol, sociálních a zdravotnických organizací).

Akční plán adaptace na změnu klimatu v podmínkách Libereckého kraje je zveřejněn na webu
kraje:  https://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/sucho-a-retence-vody  a  mapové  výstupy
analytické  části  na  geoportálu  Libereckého  kraje:  https://sucho.kraj-lbc.cz/akcni_plan
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